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ВСТУП 

 

Застосування полімерних матеріалів (пластмас) у народному господарстві 

забезпечує прогрес усіх галузей техніки. Полімери є замінниками кольорових 

металів, скла, шкіри, а також застосовуються як конструкційні, тепло– і 

звукоізоляційні, хімічно стійкі матеріали. В даний час світовий обсяг виробництва 

полімерів нараховує десятки мільйонів тонн. Найбільш поширені пластмаси – 

поліолефіни, полістирол, полівінілхлорид, феноло– і амінопласти. На їхню частку 

припадає 1/3 світового виробництва полімерів. Таке широке використання пластмас 

обумовлене їх властивостями. Вони легкі, деякі з них мають велику міцність та 

корозійну стійкість. Пластмаси мають малу теплопровідність (у 70-200 разів меншу, 

ніж сталь), тому їх використовують для теплоізоляції. Деякі пластмаси мають 

велику морозостійкість та теплостійкість, наприклад, фторопласти можуть 

витримувати нагрівання за температур від мінус 260°С до 260°С. Для пластмас 

характерні також хороші оптичні властивості. Але в той же час, пластмаси не 

позбавлені недоліків. Вони мають малу теплопровідність, незначну твердість, а 

також швидко „старіють” [1]. 

До сучасних поширених полімерних матеріалів відносяться склопластики, що 

знайшли широке застосування у будівельній індустрії як несучі та огороджуючі 

конструкції, у авіаційній промисловості, машинобудуванні в якості конструктивних 

елементів літаків, автомобілів, кораблів тощо.  

Разом із позитивними властивостями, такими як довговічність, питома 

міцність, теплоізоляційні і діелектричні характеристики, корозійна стійкість, 

технологічність обробки і виробництва, склопластик є горючим і в більшості 

випадків досить небезпечним матеріалом, що обумовлює підвищену пожежну 

небезпеку об’єктів з наявністю цього композиту.  

Саме горючість є лімітуючим фактором, що обмежує подальше застосування 

цих матеріалів, особливо на об’єктах, які пов’язані з великими потоками людей чи з 

високою швидкістю переміщення об’єкта, що сприяє швидкому поширенню пожежі 
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і ускладнює її ліквідацію. При цьому горючість, як комплексна характеристика, що 

визначає здатність матеріалу загорятися, підтримувати та розповсюджувати процес 

горіння, визначається наступними показниками пожежної небезпеки:  

1) температура спалахування та/або самоспалахування;  

2) швидкість вигоряння та поширення полум’я по поверхні;  

3) параметри, що використовуються при розробці полімерних матеріалів та 

склопластиківна їх основііхарактеризують умови, за яких можливе самостійне 

горіння, насамперед, кисневий індекс. 

Серед відомих способів підвищення пожежної безпеки склопластиків 

необхідно відзначитивикористання у склопластикових системах поліефірних та 

епоксидних (більш технологічних) зв’язуючих, cхильних до більш інтенсивного 

коксоутворення під час термодеструкції. 

Також на показники пожежної небезпеки та міцнісні характеристики 

полімерних композиційних матеріалів певний вплив мають умови та параметри 

виготовлення (формування) виробу з цих матеріалів. 

При виробництві сучасних композитів основна увага приділяється саме 

вказаним методам. Але відомо, що при введенні в полімерні матеріали антипіренів 

або наповнювачів погіршуються фізико-механічні властивості композиційної 

системи (що є принциповим для композитів), а нанесення вогнезахисних покриттів 

призводить до додаткових технологічних та фінансових витрат. Тому одним із 

перспективних методів зниження рівня пожежної небезпеки полімерних 

композиційних матеріалів є застосування у композиційній системі нових негорючих 

(із зниженою горючістю) полімерівв процесі їх виробництва (формування).  

Таким чином підвищення рівня пожежної безпеки ПАТ «Броварський завод 

пластмас» є актуальною задачею. 
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РОЗДІЛ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА 

 

1.1 Характеристика ПАТ «Броварський завод пластмас» 

 

Приватне акціонерне товариство ПАТ «Броварський завод пластмас» 

розташовано за адресою: м. Бровари вул. Незалежності, 53, на відстані 2,5 км від 

пожежно-рятувального підрозділу, охороняється власною охороною. 

На підприємстві працює в денну годину у будівлі може знаходитися до 100 

чоловік, з них на ніч залишається 27 чоловік та 3 охоронці. На території 

підприємства розташовані 4 поверховий адміністративний корпус та 1-2 поверхові 

виробничі та складські будівлі, склад відкритого зберігання стіролу.  

На території заводу розташовані: 

- Виробничій корпус; 

- Адміністративний корпус; 

- Складські будівлі. 

Будівля корпусу, у якому розташоване виробництво, 1-о поверхове, розмірами 

84,6х12,7 на 3 метри. Стіни та перегородки цегляні, міжповерхове перекриття та 

покриття залізобетонні. Покрівля з руберойду на бітумній мастиці по залізобетону. 

2 ступеня вогнестійкості. У корпусі розташовані приміщення екструзіонної 

установки та станку ТПА, ділянка полімеризації, електрощитова на 380V, 

венткамери, приміщення топочної, а також орендні приміщення. Корпус  

обладнаний внутрішнім протипожежним водогіном у кількості 5 ПК, діаметр 

мережі 51 мм, напівгайки типу «Богданова». 

Адміністративна будівля, 4-х поверхове, розмірами 17,8х31,7 на 10 метрів. 

Стіни та перегородки цегляні, міжповерхове перекриття та покриття залізобетонні. 

Покрівля з руберойду на бітумній мастиці по залізобетону. 2 ступеня 

вогнестійкості. В підвалі будівлі розташовані кабінети ЦЗ та бомбосховище. 
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На першому поверсі будівлі розташовані прохідна, кімната охорони, 

приміщення кафе, підсобні приміщення офісне приміщення адміністрації кафе, 

підсобні приміщення. 

На другому поверсі знаходяться жіноча та чоловіча роздягальні, кімната 

прийому їжі працівників ПАТ «Броварський завод пластмас» та пусті недіючи 

приміщення. 

На третьому поверсі розташовані кабінети ПАТ «Броварський завод 

пластмас», кабінети бухгалтерії та головного бухгалтера, приміщення 

вимірювальної лабораторії, кухня, каса. 

На четвертому поверсі розташовані актова зала, секретна частина, кабінет 

охорони праці. 

Освітлення будівлі від мережі 220V, опалення центральне водяне, вентиляція 

природня. 

Склад відкритого зберігання. 1-о поверхове, розмірами 20,5х12,5 на 2 метри. 

Стіни залізобетоні. В складі зберігається 2 ємності для зберігання стіролу 

загальною ємністю 400 л. 

Складські будівлі. 1-о поверхове, розмірами 8х12,5 на 3 метри. Стіни та 

перегородки цегляні, міжповерхове перекриття та покриття залізобетонні. Покрівля 

з руберойду на бітумній мастиці по залізобетону. 1 ступеня вогнестійкості. На 

даний час складські будівлі не експлуатуються 

Електропостачання підприємства здійснюється від міської елктромережі. 

Безпосереднє енергопостачання будинку цеху забезпечується від трансформаторної 

підстанції, відкіля напругою 380/220 В по кабелі ААПГ подається в 

електропідстанцію цеху. 

Головний щит знаходяться біля в’їзних воріт на територію підприємства, 

відключаються цілодобово працівником охорони 

Для захисту внутрішніх електромереж застосований селективний 

калібрований захист автоматами АВМ-1400, АВМ-600. 
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Силова проводка виконана в сталевих трубах. Силове й освітлювальне 

електроустаткування обране відповідно до характеристики приміщення по ПУЕ. 

Водопостачання. Внутрішнє – будівля виробничого корпусу обладнана 

пожежними кранами у кількості 5 шт. Діаметр водопровідної мережі – 51 мм, 

напівгайки типу «Богданова». 

Зовнішнє – на території заводу розташоване протипожежне водоймище 

загальною ємністю 500 м.куб. 

Пожежні гідранти, що встановлені на кільцевій міській мережі по 

вул.Біологічній: ПГ-17  Т-150, відстань 90м. Тиск в мережі складає вдень 3-4,5 атм., 

вночі – 3-4 атм. 

Цех обладнаний системою пожежної сигналізації, з пожежними сповіщувачем 

типу ДТЛ, що виведена на прийомну станцію ТОЛ-10/100, у пожежному депо 

заводу. 

У даний момент пожежна сигналізація знаходиться в неробочому стані. 

Безпосередню охорону заводу здійснює 21-ДПРЧ. Повідомлення про аварію або 

пожежу може бути передане по телефону «101», по інших номерах телефонів заводський 

АТС, а також шляхом одержання сигналу на пульт пожежної сигналізації. 

За повідомленням про пожежу на ПАТ «Броварський завод пластмас» 

оперативно-рятувальні підрозділи висилаються по автоматично встановленому 

номеру виклику – «Пожежа № 3». На озброєнні 21-ДПРЧ мається  2-ві АЦ-40, 1-у 

АД та 1-н АГДЗС. Також на пожежу виїжджають: 56-ДПРЧ 2а відділення на 

основних ПА.  

 

1.2. Опис технологічного процесу виробництва 

Поліетиленову плівку одержують методом екструзії з формуванням рукавної 

заготівлі через кільцеву щілину кутової голівки з наступним пневматичним 

розтяганням. 

Технологічний процес одержання плівки здійснюється на лінії для 

виробництва рукавної плівки ЛРП45-700М и агрегаті фірми «Трусіома». Дані 
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установки складаються з наступних основних вузлів: бункера для сировини, преса 

черв'ячного, голівки екструзійної, системи охолодження рукава, прийомного 

пристрою, шафи керування нагріванням, пульта керування прийомним пристроєм і 

намотчиком. 

Пресс черв’ячний призначений для переробки термопластичних 

гранульованих матеріалів методом видавлювання і складається з наступних вузлів: 

циліндра з черв'яком, системи нагрівання й охолодження, головного приводу, 

станини й електроустаткування. 

Циліндр із черв'яком є основним вузлом, у якому здійснюється пластифікація і 

гомогенізація завантажується в прес гранульованого термопласта. 

Екструзійна голівка служить для безупинного виготовлення безшовних 

рукавів. Підводимий від екструдера пластифікований поліетилен виступає з 

кільцевого мундштука і відповідно до потрібного розміру плівка роздувається в 

рукав. 

Вихідний з кільцевої щілини голівки розплав поліетилену роздувається 

допоміжним повітрям, що направляється через корпус голівки в пристрій 

роздмухування плівки, а потім витягається парою валиків. 

На голівці встановлене охолодне кільце, за допомогою якого здійснюється 

рівномірне вдмухування охолодженого повітря в рукав плівки. 

Прийомний пристрій призначений для прийому рукава, витяжки його в 

подовжньому напрямку до визначеної товщини, охолодження і розриву полотнини, 

і складається з наступних основних вузлів: щитків, що тягне пристрою, порталу. 

Щитки служать для постійного розкладання циліндричного рукава на площину. 

Пристрій, що тягне, служить для витяжки рукава в подовжньому напрямку. 

Пристрій, що ріже, призначено для різання рукава на полотнини, воно складається з 

обгумованого і сталевого валків і ножів для безвідхідної розрізки. 

Для кріплення усіх вузлів прийомного пристрою служить портал. 

Валки призначені для передачі обертання штанг зі шпулею, на яку 

намотується плівка. 
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Рис. 1.1. Схема технологічного процесу виробництва поліетиленової плівки 

 

Обертання здійснюється за рахунок тертя між обгумованою поверхнею валка і 

плівкою під дією вагоштанги з рулоном. Штанга являє собою трубку, на якій між 

двома кінцями закріплюється шпуля. 

У процесі роботи штанга відкочується від валка по напрямних, зберігаючи 

контакт із ним через рулон. 

Техногенна небезпека цеху по виготовленню поліетиленової плівки 

характеризується насамперед властивостями речовин і матеріалів, що звертаються в 

цеху. 

До таких речовин відносяться: поліетилен високого тиску з Тсамосп=4000С. 

Поліетилен високого тиску невибухонебезпечний і при нормальних умовах не 

виділяє в навколишнє середовище токсичних речовин. 

При нагріванні в процесі переробки до 1400С и вище можливо виділення в 

повітря летучих пальних продуктів термоокислювальної екструзії, що містять 

органічні кислоти, формальдегід, окис вуглецю. 

Технологічний процес обробки пластмас виконується згідно з діючою 

технологічною схемою: 

Підготовлення 

ссировини 

Завантаження 

поліетилену 

Екструзія поліетилену с формуванням рукавної 

заготівки 

Пневматична розтяжка і витяжка плівкового 

рукава 

Намотування плівки в 

рулони 

Упаковка рулонів 
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- сушка сировини; 

- лиття під тиском (500-2000 кг/см2 або 500*0,981=49-196 МПа ); 

- механічна обробка, зборка та упаковка виробів; 

- переробка технологічних виробів. 

Цей процес пожежонебезпечний так, як процес лиття здійснюється під 

тиском. Він складається з того, що матеріали під дією високої температури 

розплавляється, пластифікується та під  високим тиском, який створюється у 

матеріальному циліндрі, впорскується до полості охолодженої форми, тобто при 

литті у матеріалі не проходять хімічні процеси і тому матеріал та його відходи 

можуть перероблятись неодноразово. 

 

2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

Згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 11 липня 2002 року № 956 

"Порядок ідентифікації та обліку об'єктів підвищеної небезпеки" [2] та наказу МНС 

України від 28.02.2006 р. № 98 «Про затвердження методики ідентифікації 

потенційно небезпечних об’єктів» [3], проведемо ідентифікацію ПНО  

Потенційно небезпечний об'єкт (ПНО) — об'єкт, на якому можуть 

використовуватися або виготовляються, переробляються, зберігаються чи 

транспортуються небезпечні речовини, біологічні препарати, а також інші об'єкти, 

що за певних обставин можуть створити реальну загрозу виникнення аварії. 

Ідентифікацію ПНО проводимо за етапами.    

 

2.1. Вибір кодів НС 

1. Вибір кодів НС, виникнення яких можливе на об’єкті, згідно з 

Класифікатором надзвичайних ситуацій ДК 019-2010 [4] (табл. 2.1).  

Табл. 2.1. Види НС  

Код 

НС  

Назва НС  
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10211  НС унаслідок пожеж, вибухів у споруді, на комунікації або 

технологічному устаткуванні промислового об'єкта  

10310  НС унаслідок аварії з викиданням (загрозою викидання), утворенням і 

розповсюдженням НХР під час їх виробляння, переробляння чи 

зберігання (захоронення)  

10421 НС унаслідок наявності в атмосферному повітрі шкідливих 

(забруднювальних) речовин понад ГДК 

 

2.2. Аналіз показників ознак НС 

2. Аналіз показників ознак НС, вибраних на попередньому етапі, і визначення 

їх порогових значень з використанням Класифікаційних ознак надзвичайних 

ситуацій, затверджених наказом МВС України від 06.08.2018  № 658 [5].  

Табл. 2.2. Показники ознак НС  

Номер 

ознаки  

Опис ознаки  Порогові 

значення  

2 Загибель або травмування людей (персоналу) 

внаслідок аварій, катастроф, аварійних подій 

(крім випадків дорожньо-транспортних пригод 

(ДТП)), інших небезпечних подій (у тому числі 

нещасних випадків) 

Загинуло від 3 осіб, 

постраждало 

(травмовано) від 10 

осіб 

25 Пожежа (вибух), для ліквідації якої (якого), крім 

сил та засобів пожежно-рятувальних підрозділів 

або інших аварійно-рятувальних служб, 

додатково залучено сили та засоби інших 

формувань цивільного захисту, а збитки (оцінені 

в установленому законодавством порядку), 

спричинені пожежею (вибухом), перевищили 

0,5 тис. мінімальних розмірів заробітної плати 

Факт 1 
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2.3. Джерела небезпеки 

3. Виявлення за результатами аналізу джерел небезпеки, які за певних умов 

(аварії, порушення режиму експлуатації, виникнення природних небезпечних явищ 

тощо) можуть стати причиною виникнення НС з перевищенням порогових значень 

показників ознак НС (табл. 2.3.).  

Табл. 2.3. Джерела небезпеки  

Назва джерела небезпеки  Аналог джерела небезпеки за дод. 2 [3]  

1. Бункера для сировини Устаткування, на  якому  виробляється  горюче  

волокно,  інші речовини, які здатні вибухати, 

самозайматися, займатися від джерел 

запалювання  з  подальшим  поширенням 

горіння після його усунення, утворюється 

горючий пил 

2. Прес черв'ячнийо Устаткування, на  якому  виробляється  горюче  

волокно,  інші речовини, які здатні вибухати, 

самозайматися, займатися від джерел 

запалювання  з  подальшим  поширенням 

горіння після його усунення, утворюється 

горючий пил 

3. Голівка екструзійна Посудини, що працюють під тиском понад 0,07 

МПа 

 

2.4. Види небезпеки для джерел небезпеки 

4. Визначення видів небезпеки для кожного з виявлених джерел небезпеки 

(табл. 2.4).  

Табл. 2.4. Види небезпеки для джерел небезпеки  

Назва джерела небезпеки  Вид небезпеки за дод. 3 [3]  

1. Бункера для сировини Хімічна, пожежна, вибухопожежна  



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-62. ІтаАРТ. РПЗ 

Лист 

     
15 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

2. Прес черв'ячнийо Хімічна, пожежна, вибухопожежна  

3. Голівка екструзійна Хімічна, пожежна, вибухопожежна  

 

2.5. Визначення переліку небезпечних речовин, що використовуються 

на, їх кількості та класу небезпеки 

5. Визначення переліку небезпечних речовин, що використовуються, їх 

кількості та класу небезпеки. 

В технологічному процесі обертаються  

Формальдегід являє собою безбарвний пальний газ. Вибухонебезпечна 

концентрація 4-13,6%, Тсамосп=4350С, НКМРП+=7%, ВКМРП=73%. 

У процесі лиття обертаються такі пожежонебезпечні речовини, а саме: 

- Поліетилен ВД - білий порошок, густина 945-955кг/м3, Тплав133оС, 

теплота згоряння 36000-47000 кДж/кг, Тзапал аерогелю 340оС, Тсамозап аерогелю 349-

422оС, НКПР-42 г/м3. Рmax вибуху 620 кПа, швидкість зростання тиску 39 мПа/с, 

мінімальна енергія запалення 30 кДж, мінімальний вміст кисню (МВСК)-9,5%/об.  

- Поліетилен НД – горючий білий порошок, густина 913-935кг/м3, 

Тплав120оС, теплота згоряння 46090-46686 кДж/кг, дисперсність зразка 160 мкм, 

Тзапал аерогелю 306оС, Тсамозап аерогелю 417оС, НКПР-33 г/м3. Рmax вибуху 630 кПа, 

швидкість зростання тиску 37 мПа/с, мінімальна енергія запалення 5,6 мДж, 

мінімальний вміст кисню (МВСК)-9,5 %/об. 

- Полістирол СПС - білий порошок, склад %(мас): полістирол 98,3 + 

залишковий мономер 0,2 + вода 1,5. Густина 1050 кг/м3, Тплав200-300оС, не 

розчинний уводі, дисперсність зразка 20-70 мкм, Тзапал 210оС, Тсамозап 444оС, НКПР-

25 г/м3. 

- Полістирол УП – горюча кристалічна речовина, склад %(мас):суміш 

полістиролу з каучуком 97 + діоктілфтоліат 1,2 + стеаринова кислота 0,3 + стеарат 

цинку 0,1 + двооксид титану 1 + стабілізатор помі орд 0,3 + вода 0,1. Густина 1040-

1070 кг/м3, Тплав220оС, питомий електричний опір 1012-1015 Ом.м, не розчинний 

уводі,  Тзапал 343оС, Тсамозап 486оС. 
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- Поліпропілен - горючий білий порошок, густина 900-910 кг/м3, 

Тплав165оС, теплота згоряння 44000 кДж/кг, Тзапал аерогелю 525-343оС, Тсамозап 

аерогелю 325-388оС, НКПР-40 г/м3. Рmax вибуху 590 кПа, швидкість зростання тиску 

39 мПа/с, мінімальний вміст кисню (МВСК)-95 %/об. 

- Поліоксид – горюча речовина,  Тсамозап аерогелю 420оС аерозолю 500оС, 

НКПР-30 г/м3. Рmax вибуху 630 кПа, швидкість зростання тиску: середня 12,7 мПа/с, 

максимальна 49,2 мПа/с мінімальна енергія запалення 20 мДж. 

- Полікарбонат - горюча речовина, теплота згоряння 3100 кДж/кг,  

Тсамозап аерозолю 710оС, НКПР-25 г/м3. Рmax вибуху 670 кПа, швидкість зростання 

тиску 32,8 мПа/с, мінімальна енергія запалення 25 мДж, МВСК 15%/об при 

розбавленні пилеповітрянної суміші двооксидом вуглецю. 

Поліформальдегід, поліоксиметилен – горючий термопластичний матеріал, 

дисперсність зразку <74 мкм, Тсамозап аерозолю 440оС, НКПР-20 г/м3 при 

концентрації пилу 500г/м3. Рmax вибуху 630 кПа, швидкість зростання тиску: середня 

11,2 мПа/с, максимальна 29 мПа/с мінімальна енергія запалення 20 мДж, МВСК 11 

%об. 

Визначаємо кількість небезпечних речовин на об’єкті.  

Назва Кількість, т Клас небезпеки 

Формальдегід 0,02 2 

Поліетилен ВД 3 4 

Поліетилен НД 3 4 

Полістирол СПС 3 4 

Полістирол УП 2 4 

Поліпропілен 2 4 

Поліоксид 2 4 

Полікарбонат 2 4 

Поліформальдегід, поліоксиметилен 2 4 
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2.6. Зони поширення НС 

Оцінка на підставі отриманих даних зони поширення НС, які можуть 

ініціювати кожен з виявлених джерел небезпеки, оцінка можливих наслідків НС для 

кожного з джерел небезпеки (кількість загиблих, постраждалих, тих, яким 

порушено умови життєдіяльності, матеріальні збитки) та встановлення максимально 

можливих рівнів НС для кожного із джерел небезпеки відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 24 березня 2004 року N 368 «Про затвердження 

Порядку класифікації надзвичайних ситуацій за їх рівнями» [6].  

НС на об’єкті розвиваються за наступною схемою: аварія — витікання СВГ 

— утворення газоповітряної хмари — займання газоповітряної суміші від джерела 

запалювання — вибух (горіння) газоповітряної суміші — поширення полум’я та 

продуктів вибуху із зростанням тиску у фронті ударної хвилі, що призводить до 

знищення технологічного обладнання ділянки. 

Зона руйнування будівель і споруд досягає тих же розмірів, що і зона 

загазованості. 

Для оцінки максимально можливого рівня НС на об’єкті проведемо 

розрахунок територіального поширення НС для найбільш несприятливого варіанту 

розвитку аварії, що характеризується виходом найбільшої кількості небезпечних 

речовин (СВГ) з технологічного обладнання.  

Максимально можливою проектною аварією є аварія на черв'ячному пресі. 

Визначаємо величину надлишкового тиску Р, кПа, що розвивається у разі 

згоряння газоповітряної суміші, за формулою [7]: 

  

  

Таким чином, в технологічному процесі переробки полімерних матеріалів, де 

обертається горюча рідина (масло) і тиск при вибуху не перевищує 5 кПа. 

Визначаємо радіус ураження відкритих ділянок шкіри тепловим 

випромінюванням при запаленні паро газової суміші: 
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2202

5,41
*95*95 33 

гор

THT
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Кількість постраждалих у цій зоні визначається кількістю працюючих біля 

пресу, всього - 5 чоловік.  

Висновок. Ознаки НС, вказаних у табл. 2.2., перевищують порогові значення, 

вказані у табл. 2.2, тому виникнення даного виду НС на території об’єкту є 

можливою і реальною подією. НС за кодами 10211, 10310 і 10421 але не 

поширюються за межі території об’єкту. Для кожного із джерел небезпеки, 

представлених у табл. 2.3., відповідно до (п. 6 (1)) ПКМУ №368 [6] максимально 

можливий рівень НС — місцевий.  

 

2.7. Визначення державних (галузевих) реєстрів (кадастрів), в яких 

зареєстровано або необхідно зареєструвати об'єкт господарської діяльності 

 

Визначення державних (галузевих) реєстрів (кадастрів), в яких зареєстровано 

або необхідно зареєструвати об'єкт господарської діяльності.  

Назва державного (галузевого) реєстру 

(кадастру)  

Реєстраційний номер (за 

наявності)  

Державний реєстр потенційно небезпечних 

об'єктів    

- 

Визначення відповідності об'єкта діючим нормативно-правовим актам.  

Об'єкт підпадає (не 

підпадає) під дію 

нормативно-правового 

акта  

Назва нормативно-правового акта  

не підпадає  "Кодекс України з процедур банкрутств", відомості 

Верховної Ради (ВВР), 2019, № 19, ст.74 

підпадає  Постанова Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 
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2016 р. № 763 "Про затвердження переліку суб’єктів 

господарювання, галузей та окремих територій, які 

підлягають постійному та обов’язковому аварійно-

рятувальному обслуговуванню на договірній основі" [8] 

підпадає  

  

Наказ МНС України від 28.02.2006 р. №98 «Про 

затвердження методики ідентифікації потенційно 

небезпечних об’єктів» [3] 

Не підпадає  Постанова Кабінету Міністрів України від 11 липня 2002 

року N 956 "Про ідентифікацію та декларування безпеки 

об'єктів підвищеної небезпеки" [2] 

 

Висновок за результатами проведеної ідентифікації ПНО 

Об’єкт має у своєму складі 3 джерела небезпеки, максимальний рівень 

можливої НС визначено як місцевий. На підставі того, що зазначений об'єкт 

підпадає під дію постанов [2, 8], , цеху з лиття пластмас ПАТ «Броварський завод 

пластмас» визнано потенційно небезпечним об'єктом.  

 

2.8. Ідентифікація об’єкту підвищеної небезпеки  

Оскільки ПАТ «Броварський завод пластмас» визнано потенційно-

небезпечним об’єктом, він підлягає ідентифікації для віднесення його до ОПН. 

Ідентифікацію ОПН проводимо у відповідності до вимог [9]. 

Згідно [9] потенційно небезпечним об’єктом вважається апарат або сукупність 

пов’язаних між собою потоками в технологічний цикл апаратів, об’єднаних за 

адміністративною та/або територіальною ознакою. На ПАТ «Броварський завод 

пластмас» ПНО є окремі, дільниці та технологічні установки з наявністю ЛЗР. 

Відстань між цими об’єктами не досягає 500 метрів, у відповідності з вимогами п. 5 

[9] вони  вважаються одним ПНО. Таким чином, ПАТ «Броварський завод 

пластмас» є одним ПНО. 

1. Визначення кількості потенційно небезпечних об’єктів на об’єкті  
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Визначення сумарних мас небезпечних речовин на об’єкті 

Для визначення сумарної маси індивідуальних небезпечних речовин 

необхідно визначити їхню кількість у кожному апараті і трубопроводі відповідно до 

вимоги п. 7. ПКМУ №956 [2], тобто необхідно встановити розподіл небезпечних 

речовин в технологічному обладнанні. Після встановлення розподілу небезпечних 

речовин в обладнанні здійснюється їх підсумовування відповідно до встановлених 

правил.  

Як показали результати ідентифікації ПНО на підприємстві небезпечними 

речовиноє є формальдегід - горючий газ. 

Сумарна маса горючого газу складає 0,02 т.  

Визначення нормативів порогових мас небезпечних речовин 

Формальдегід відносяться до індивідуальних небезпечних речовин, 

позначених у додатку 1 «Нормативи порогових мас деяких індивідуальних 

небезпечних речовин» [9]. Тому визначаємо категорію небезпечних речовин за п.1 

«Нормативи порогових мас небезпечних речовин для ідентифікації ОПН» [9]. За 

таблицею додатка 2 «Нормативи порогових мас небезпечних речовин за 

категоріями» [9] визначаємо порогову масу категорії токсичні речовини: 

- для ОПН 2-го класу                      Qпк2 = 50 т 

- для ОПН 1-го класу                      Qпк1 = 200 т 

Порівнюємо масу формальдегіда, що знаходяться на підприємстві з 

нормативами порогових мас за категорією токсичні речовини: 

mзаг = 0,02  т  Qпк2 = 50 т 

mзаг = 0,02  т  Qпк1 = 200  т 

Згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 11 липня 2002 р. № 956 

"Про ідентифікацію та декларування безпеки об’єктів підвищеної небезпеки" 

процедура ідентифікації вважається закінченою і  потенційно  небезпечний  об'єкт  

не  відноситься  до об'єктів  підвищеної небезпеки за умови,  що відстань від нього 

до місць  великого  скупчення  людей (житлові масиви, стадіони, кінотеатри, 

лікарні, школи тощо), транспортних магістралей, промислових,  природоохоронних  



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-62. ІтаАРТ. РПЗ 

Лист 

     
21 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

і життєво важливих цивільних об'єктів перевищує 500 метрів для небезпечних 

речовин груп 1 і 2 і  1000 метрів для небезпечних речовин групи 3.  

Оскільки найближчий об'єкт розташований на відстані 40 м 

У разі коли сумарна маса небезпечних речовин на потенційно небезпечному  

об'єкті не перевищує найменшого значення порогової маси згідно з нормативами  

або  не  перевищує  порогової маси, визначеної  відповідно  до пунктів 11-13 цього 

Порядку,  але відстань від цього об'єкта  до  місць  великого  скупчення  людей, 

транспортних магістралей,  промислових, природоохоронних і життєво важливих 

цивільних об'єктів менша ніж 500 метрів  для  небезпечних речовин групи 1 і 2 і 

1000 метрів для небезпечних речовин групи 3, пороговою масою вважається маса 

небезпечних речовин,  визначена за формулою: 

  

Q(i.k) = Q(i) x ( R(x) : R(n) )2, 

  

де Q(i.k)  -  норматив порогової маси небезпечних речовин для потенційно 

небезпечних об'єктів,  розташованих від місць  великого скупчення людей, 

транспортних    магістралей,   промислових, природоохоронних і життєво важливих 

цивільних об'єктів на відстані менше  ніж   500   метрів  для  небезпечних  речовин   

групи 1 і 2 і 1000 метрів для речовин групи 3; 

Q(i) - норматив  порогової  маси  індивідуальних  небезпечних речовин або 

категорій небезпечних речовин, або небезпечних речовин однієї категорії чи групи; 

R(x) -  відстань від потенційно небезпечного об'єкта до місць великого 

скупчення людей,  транспортних магістралей,  промислових, природоохоронних і 

життєво важливих цивільних об'єктів 

R(n) -   гранична  відстань,  починаючи  з  якої  проводиться перерахунок 

нормативу порогової маси (для речовин групи 1 і 2 R(n) дорівнює 500 метрів, для 

речовин групи 3-1000 метрів). 

 

Q(i.k) = 50 x (40 : 50)2=32 т 
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Оскільки розрахована кількість формальдегіда Q (i.k) складає 32 т а на 

підприємстві знаходиться у нас 0,02 тон ПАТ «Броварський завод пластмас» не 

відноситься до об’єктів підвищеної небезпеки. Отже процедуру ідентифікації 

вважаємо закінченою. 

Висновок за результатами ідентифікації ОПН 

ПАТ «Броварський завод пластмас» не відноситься до ОПН, оскільки сумарна 

маса небезпечних речовин токсичні речовини на об’єкті перевищує встановлений 

[9] норматив порогової маси небезпечних речовин за категорією «токсичні 

речовини» для ОПН 2-го класу. 
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3. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

Техногенна безпека цеху повинна забезпечуватися:  

 системою запобігання НС; 

 системою техногенного захисту; 

 системою організаційно-технічних заходів. 

 

3.1. Система запобігання НС (пожеж) 

Система запобігання НС (пожежі) підприємства - сукупність протипожежних 

заходів, спрямованих на: 

 запобігання утворення горючого середовища; 

 запобігання утворення джерел запалювання у горючому середовищі. 

Технологічне та інше устаткування  виробничого корпуса де розташовано цех 

лиття оснащено укриттями й місцевими відсмоктувачами, приєднаними до 

аспіраційних установок. Місцеві відсмоктувачі установок для запобігання влучення 

в них металевих предметів, обладнані магнітними уловлювачами і захисними 

сітками з розміром отворів 10 х 10 мм. Для зниження негативного впливу вибуху у 

повітропроводах їх обладнають вогнезатримуючими клапанами. 

Вентилятор для вибухонебезпечних пневмотранспортних установок 

виконаний у вибухобезпечному виконанні. 

Для запобігання утворення зарядів статичної електрики в аспіраційних 

установках - використовуються аеродинамічні нейтралізатори. 

Бункери аспіраційних систем приєднані до контуру заземлення за допомогою 

окремого відгалуження незалежно від заземлення з'єднаних з ними трубопроводів. 

У бункерах застосовуються заземлені струмопровідні ґрати зі струмопровідними 

тросами. 

Для попередження розрядів статичної електрики при обробки матеріалів 

передбачаються міри, що забезпечують стікання виникаючих зарядів. До таких мір, 

зокрема, відносяться: відвід зарядів шляхом заземлення устаткування і комунікацій 
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(опір пристрою, що заземлює, не перевищує 100 Ом); верстати, повітропроводи 

являють собою на всьому протязі електричний ланцюг, що у межах цеху 

приєднаний до контуру заземлення не менш чим у двох точках; відвід зарядів 

шляхом зменшення об'ємних і поверхневих електричних опорів (застосування 

загального і місцевого зволоження, обробка шліфувальних стрічок антистатичними 

покриттями і змащеннями. 

Для ремонту технологічного устаткування, очищення повітропроводів 

використовують інструмент із матеріалу не здатного висікати іскри.   

Будинок основного виробничого корпуса обладнано сітчастим 

блискавозахистом, що забезпечує захист будинку від прямих ударів блискавки. 

 

3.2. Система техногенного захисту 

Система техногенного захисту будь-якого підприємства повинна містити в 

собі наступні вимоги: 

 виконання заходів, спрямованих на обмеження поширення НС (пожежі); 

 створення умов для успішної евакуації людей і матеріальних цінностей 

під час пожежі або аварії; 

 створення умов для успішного гасіння пожежі або ліквідації НС на 

підприємстві. 

Проаналізуємо виконання даних вимог. 

Одним з основних вимог техногенної безпеки, спрямованих на обмеження 

поширення НС (пожежі) на підприємстві, є утримання у постійній чистоті території 

підприємства, складів, цехів і допоміжних приміщень. Це обумовлено тим, що 

основна сировина і похідні від її матеріали, що мають високий ступінь 

вибухопожежної небезпеки. На складах, у цехах головною умовою ТБ є розміщення 

мішків з сировиною, з дотриманням відповідних розривів між ними. На 

підприємстві встановлений режим вивозу відходів виробництва. З метою 

обмеження поширення вогню щомісяця ретельно убираються виробничі 

приміщення від сміття і відходів і не допускається їхнє скупчення на 
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технологічному устаткуванні, електротехнічних установках, опалювальних 

приладах і т.п.; 

Машини для лиття  та термопластавтомати цеху обладнані укриттями із 

системами місцевих відсмоктувачів, приєднаними до аспіраційних установок для 

видадрібних відходів. Для запобігання поширення на трубопроводах 

використовуються різні види засувок з ручним і автоматичним приводом. 

Ширина проїздів і кількість в'їздів на території підприємства, ширина 

евакуаційних шляхів і кількість виходів з основного виробничого корпуса 

відповідає вимогам будівельних норм, тому можна зробити висновок, що це буде 

сприяти своєчасної евакуації людей і безперешкодному введенню сил і засобів у 

випадку виникнення пожежі. 

На території біля адміністративно-виробничого корпусу є 2 пожежних 

гідранти, установлених на кільцевій мережі діаметром 200 мм, у якій постійно 

підтримується тиск 0,4 МПа. На території заводу розташовані 2 пожежні водойми 

ємністю 150 м3 кожна. 

Будинок адміністративно-виробничого корпуса обладнаний внутрішнім 

протипожежним водопроводом діаметром 51 мм. Приміщення також обладнані 

первинними засобами пожежегасіння відповідно до норм. Для гасіння можливої 

пожежі на підприємстві задіється добровільна пожежна дружина (ДПД), що 

викликається диспетчером у випадку одержання сигналу тривоги при 

спрацьовуванні автоматичної пожежної сигналізації. 

Перераховані вище заходи створюють умови для успішного гасіння пожежі.  

 

3.3. Розробка організаційно-технічних заходів на об'єкті 

 

Проведення перевірок техногенного стану об’єкта виконується на підставі  

"Кодекс цивільного захисту України" [11], закону України "Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" [12], постанови  

Кабінету  Міністрів України  від 5 вересня 2018 р. № 715 "Про затвердження 
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критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів державного 

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною службою 

з надзвичайних ситуацій" [13], та згідно вимог Наказу МВС України від 17.01.2019  

№22 «Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами 

проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) 

щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документі» [14], та 

Наказу МНС від 27.03.2006 р. № 170 «Про затвердження Інструкції про порядок та 

умови застосування запобіжних заходів посадовими особами Державної інспекції 

техногенної безпеки України» [15]. 

Керуючись вимогами наказу МВС від 05 листопада 2018 року № 879 «Про 

затвердження Правил техногенної безпеки» [16] були запропоновані організаційні 

та технічні заходи підвищення рівня техногенної безпеки цеху з лиття пластмас 

ПАТ «Броварський завод пластмас». 

1. Провести перегляд та уточнення плану локалізації і ліквідації аварій 

(Підстава ст. 11 Закону України «Про об’єкти підвищеної небезпеки» N 2245-III від 

18 січня 2001 року [10]). 

2. Запровадити інженерно-технічні заходи, що зменшують ступінь ризику  

виникнення аварій,  пожеж  та  вибухів (Підстава Кодекс цивільного захисту 

України [10]). 

3. Створити автоматизованих систем раннього виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх виникнення 

(Підстава ст. 18 Кодекс цивільного захисту України [10]). 

4. Встановити електросирену з можливістю централізованого запуску  

(Підстава: ПКМУ від 27 вересня 2017 р. № 733 «Про затвердження Положення про 

організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 

ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту» [17]). 
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5. Розробити заходи для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій 

техногенного походження, а також заходи щодо зменшення збитків і втрат у разі їх 

виникнення (Підстава: Кодекс цивільного захисту України [10]). 

6. Розробити та затвердити декларацію безпеки об’єкта підвищеної 

небезпеки (Підстава: п.3 Порядку декларування об’єктів підвищеної небезпеки 

ПКМУ від 11 липня 2002 р. N 956 «Про ідентифікацію та декларування безпеки 

об’єктів підвищеної небезпеки» [2]). 

7. Розробити план евакуації згідно вимог законодавства (Підстава: ПКМУ 

від 30 жовтня 2013 р. № 841 «Про затвердження Порядку проведення евакуації у 

разі загрози виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій»). 

Згідно Правил техногенної безпеки (Наказ МВС від 05 листопада 2018 року № 

879 [16]), на об’єкті необхідно запровадити систему раннього виявлення 

надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у випадку їх виникнення. 
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4. ПРОГНОЗУВАННЯ МОЖЛИВОЇ ОБСТАНОВКИ ПРИ ВИНИКНЕННІ 

ПОЖЕЖІ НА НАЙБІЛЬШ НЕБЕЗПЕЧНІЙ ДІЛЯНЦІ 

 

4.1. Обґрунтування вихідних даних виникнення пожежі 

 

Розрахунок кількості сил та засобів для ліквідації можливої НС проводиться 

на підставі Наказу МВС України від 26 квітня 2018 року № 340 «Про затвердження 

Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під 

час гасіння пожеж» [19]. для визначення необхідної кількості підрозділів, особового 

складу МНС України для ліквідації наслідків НС за найбільш несприятливих умов 

виникнення та розвитку. 

Провівши дослідження пожежовибухонебезпечних властивостей речовин і 

матеріалів, проаналізувавши технологічний процес, можна зробити висновок про те, 

що найбільш ймовірним місцем виникнення НС (пожежі) в нас буде цех по 

виробництву поліетиленової плівки. 

Найбільшу пожежну небезпеку представляють апарати екструзії поліетилена, 

розташовані в центрі приміщення. Тому найбільш ймовірним місцем виникнення 

пожежі приймається один з екструдерів. 

Як пальне завантаження виступає як готова продукція (поліетиленова плівка), 

так і поліетилен у гранулах. Пожежне завантаження приміщення близько 80 кг/м2. 

Для виробів з поліетилена приймаємо лінійну швидкість поширення горіння U1=1 

м/хв. Для гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати піну середньої 

кратності з інтенсивністю подачі по воді Iв
потр=0,3 л/см2, по розчині піноутворювача 

Iр-ру
потр=0,2 л/см2. 

Кількість пожежних підрозділів, приваблюваних для гасіння пожежі 

відповідно до гарнізонного розкладу виїздів на пожежу . 
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- 21 ДПРЧ (м. Бровари) 2 АЦ; 

- 21 ДПРЧ (м. Бровари) 1 АД; 

- 21 ДПРЧ (м. Бровари) 1 АГДЗ; 

- 56 ДПРЧ (м. Бровари) 2 АЦ. 

 

4.2. Розрахунок сил і засобів для ліквідації пожежі 

 

Горюче завантаження цеху по виробництву пластифікатів і плівок являє 

собою поліетилен як у готовій продукції так і в гранулах. 

По довідковим даним приймаємо лінійну швидкість поширення горіння рівної 

Uл=1 м/хв. Одним з параметрів, що характеризують обстановку на пожежі, є його 

площа в даний момент часу. 

Для цього необхідно врахувати всі тимчасові характеристики. Припустивши, 

що пожежна сигналізація цеху знаходиться в несправному стані, можна прийняти, 

що: 

сповіщвиявл
  = 10 + 1 = 11 хв. 

де:    
виявл
 = час виявлення;  

         
сповіщ
 = час повідомлення  

Час збору і виїзду на пожежу можна прийняти по нормативах по пожежно-

стройовій підготовці, приймаємо 
виїздузб.

  = 1 хв. Час прямування підрозділів на 

пожежу визначається по формулі: 

руху

прям
v

L 60


,

 

де: L – довжина прямування підрозділу від депо до місця виклику; V – середня 

швидкість руху пожежного автомобіля, приймаємо рівної 40 км/год.  
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руху

прям
v

L 60
  =601 40=2 хв. 

Час оперативного розгортання залежить від відстані до джерела води, схеми й 

умов оперативного розгортання. 

У даних умовах доцільно для гасіння використовувати повітряно-механічну піну, 

подавану генераторами піни середньої кратності ГПС-600, тому час оперативного 

розгортання, виходячи з конкретних умов об'єкта, приймаємо рівне 
..рб

 = 6 хвилин. 

Знаходимо час вільного розвитку пожежі по формулі: 

рбпрямвиїздсбсповіщвиявлвіл ..
  = 11 + 1 + 2 + 6 = 20 хвилин. 

Знаходимо радіус поширення пожежі: 

R = 5Vл +Vл (
віл
 – 10), 

де: R – радіус розвитку пожежі; 

Vл – лінійна швидкість поширення пожежі; 

R1 = 5  1 + 1  (20 – 10) = 15 м. 

Виходячи з радіуса пожежі, видно, що форма розвитку пожежі кругова. 

Визначимо площу пожежі на момент ведення першого ствола: 

Sn1 = ПR2
1, 

де: R1 – радіус розвитку пожежі на 20 хвилині. 

Sn1 = 3,14  152 = 707 м2. 

Визначаємо площу гасіння: 

Sг = Пhг (2R – hг), 

де: hт – глибина гасіння. 

Sг = 3,14  5 (2  15 – 5) = 392 м2. 

Визначаємо необхідну витрату вогнегасних речовин на гасіння: 

Qг
потр = Sг Is, 

де: Is – інтенсивність подачі вогнегасного засобу, приймаємо: 

Is = 0,05 л/см2, 

Qг
потр = 392  0,05 = 19,6 л/с. 
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Визначаємо необхідну витрату вогнегасних речовин на захист: 

Qз
потр = Sn  0,25 Is, 

Qз
потр = 707  0,25  0,1 = 17,6 л/с. 

Визначаємо загальну необхідну витрату вогнегасник речовин: 

Qзаг
потр = Qг

потр + Qз
потр = 19,6 + 17,6 = 37,2 л/с. 

Визначаємо кількість приладів гасіння: 

600

1

600


 
гасГПС

гасгас
ГПС

S

S
N , 

де: SгасГПС-600 – площа гасіння одним ГПС-600, приймаємо 120 м2, 

6004
120

392
600  ГПСN

гас
ГПС . 

Визначаємо число приладів захисту: 

АствNпр .
,

,
. 3

47

6173
 . 

Визначаємо фактична витрата на гасіння пожежі: 

Qг
фак = Nг

пр.  Q
т
пр. = 4 х 5,64 = 22,56 л/с. 

Визначаємо фактична витрата на захист: 

Qз
фак = Nз

пр.  Q
з
пр. = 3 х 7,4 = 22,2 л/с. 

Визначаємо загальні фактичні витрати: 

Qзаг
фак = Qг

фак + Qз
фак = 22,56 + 22,2 = 44,8 л/с. 

Порівнюємо загальну фактичну витрату з водовіддачею мережі: 

Qводомережі = 110 л/с > Qзаг
фак = 44,8 л/с. 

Робимо висновок, що об'єкт забезпечений водою для гасіння і захисту 

можливої пожежі. 

Визначаємо кількість піноутворювача, необхідного для гасіння пожежі: 

Wпу = NГПС-600  q
пу

ГПС-600  р
  х 60, 

де: qпу
ГПС-600 – витрата одного ГПС-600 по піноутворювачу; 

р
  – розрахунковий час гасіння, приймається рівним 10 хвилин, при 

трьохкратному запасі піноутворювача 
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Wпу = 4  0,36  10  60 = 864 л. 

Визначаємо гранична відстань по подачі вогнегасних засобів від пожежних 

автомобілів, установлених на пожежні гідранти: 

20
2





SQ

ZZННн
L

мпрр
гр

)(
, 

де:НН – напір на насосі пожежного автомобіля, приймаємо 90 м; 

Нр – напір на розгалуженні, приймаємо 40 м; 

Zпр – висота підйому приладів гасіння; 

Zм – висота підйому місцевості; 

S – опір рукава; 

Q – витрата однієї, найбільш завантаженої магістральної лінії 

мLгр 29620
8140150

014090
2







,,

)(
. 

Визначаємо кількість пожежних машин: 

рб
схеми

заг
фак

маш

Q

Q
N

/
 , 

де: Qб/р
схеми – витрата обраної схеми оперативного розгортання 

3
5622

844


,

,
машN відділення 

Визначаємо кількість особового складу: 

Nо.с. = NГПС-600  3 + Nз
пр.  3 + Nзв.  1 + NПБ.  1 = 4  3 + 23 + 3  1 + 2 = 28 осіб. 

Визначаємо кількість особового складу: 

7
4

28

4


..со
від

N
N відділень на основних ПА. 

На підставі проведеного розрахунку робимо висновок, що сил і засобів у 

розпорядженні КГП-1 не вистачає, тому він подає підтвердження підвищеного 

номеру виклику «Пожежа № 3». 

 

Обстановка на момент прибуття додаткових сил і засобів. 
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Відповідно до гарнізонного розкладу виїздів на пожежу по виклику №2 

прибуває 6 пожежно-рятувальних відділень. 

Визначимо час вільного розвитку пожежі на момент уведення всіх сил і 

засобів: 

рбпрямвиїздсбсповіщвиявлвіл ..
  = 31 хв. 

Визначимо радіус пожежі: 

R2 = R1 + 0,5Uл  віл
  = 15 + 0,5  1  11 = 20,5 м. 

Знаходимо площу пожежі на 31 хвилині: 

Sп2 = а  2R = 34  41 = 1390 м2. 

Знаходимо площу гасіння на 31 хвилині: 

Sг2 = 2h(a + у – 2h) = 2  5(34 + 42 – 10) = 660 м2. 

Визначимо необхідну витрату на гасіння: 

Qг
потр = Is  Sг = 660  0,05 = 33 л/с. 

Визначимо необхідну витрату на захист: 

Qз
потр = Sг2  0,25 Is = 1390  0,25  0,1 = 35 л/с. 

Визначимо загальну необхідну витрату, яка дорівнює: 

Qзаг
потр = Qг

потр + Qз
потр = 33 + 35 = 68 л/с. 

Визначимо кількість приладів гасіння: 

6006
120

660

600

2

600 



 ГПС
S

S
N

г
ГПС

гг
ГПС . 

Визначимо кількість приладів захисту: 

лафств
Q

Q
N

з
пр

з
потрз

пр .2
20

35
 . 

Визначимо фактичну витрату на гасіння пожежі: 

Qг
фак = Nг

пр  Q
г
пр = 6  5,64 = 33,84 л/с. 

Визначимо фактичну витрату на захист: 

Qз
ф = Nз

пр  Q
з
пр = 20  2 = 40 л/с. 

Визначимо загальну фактична витрата: 
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Qзаг
фак = Qг

фак + Qз
фак = 33,84 + 40 = 74 л/с 

Порівнюємо загальну фактичну витрату з водовіддачею водогінної мережі: 

Qводомережі = 110 л/с > Qзаг
фак = 74 л/с. 

Значить об'єкт цілком забезпечений водою для цілей пожежегасіння. 

Знаходимо кількість піноутворювача, необхідного для пожежегасіння: 

Wпу = NГПС-600  q
пу

ГПС-600  р
   60 = 6  0,36  10  60 = 1296 л 

Визначаємо кількість машин основного призначення: 

машини
Q

Q
N

рб
схеми

фак
маш 4

30

68


/
 

Визначимо кількість особового складу: 

Nо.с. = NГПС-600  3 + Nз
ст  3 + Nзв  1 + Nпб  1 = 6  3 + 2  3 + 2  1 + 3  1 = 29 осіб. 

Визначимо кількість відділень: 

8
4

29

4


..со
від

N
N відділень на основних ПА. 

Перевіривши розрахунок, видно, що наявного кількості сил і засобів не досить 

для ліквідації пожежі в цеху лиття заводу ПАТ «Броварський завод пластмас». 

 

4.3. Рекомендації посадовим особам щодо проведення оперативних дій 

під час ліквідації пожежі 

Рекомендації адміністрації об’єкту по ліквідації НС 

1) оцінити умови, виявити кількість і місцезнаходження людей, захоплених 

аварією, вжити заходів щодо оповіщення робітників підприємства та населення 

(при потребі) про аварію; 

2) вжити заходів щодо оточення району аварії і небезпечної зони; 

3) вжити негайних заходів щодо рятування людей, локалізації та ліквідації 

аварії; 

4) забезпечити виведення з небезпечної зони людей, які не беруть 

безпосередньої участі в ліквідації аварії; 

5) обмежити допуск людей та транспортних засобів до  небезпечної зони; 
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6) контролювати правильність дій персоналу, а в разі потреби  - дії 

газорятувальних, пожежних, медичних підрозділів щодо рятування людей, 

локалізації і  ліквідації аварії на виробництві, та виконання своїх розпоряджень; 

7) інформувати безпосереднє керівництво, територіальні органи ДСНС, 

органи місцевого самоврядування і засоби  масової інформації про хід і характер 

аварії, про потерпілих у ході рятувальних робіт; 

8) уточнювати та прогнозувати хід розвитку аварії, при потребі вносити 

корективи в оперативну частку плану. 

9) сповістити про місце розташування органу управління роботами щодо 

локалізації аварії; 

10) уточнити з територіальним органом ДСНС, організаціями охорони 

здоров'я та іншими  організаціями  порядок  евакуації  потерпілих, персоналу 

підприємства, а в разі потреби - й місцевого населення; 

11) керувати діями персоналу підприємства, газорятувальних, пожежних, 

медичних підрозділів щодо рятування людей, локалізації і ліквідації аварії на 

підприємстві та контролювати виконання  своїх розпоряджень. 

12) визначити коло і порядок залучення організацій, технічних і транспортних 

засобів;  наявність і потребу в медикаментах, засобах гасіння пожежі, засобах 

індивідуального захисту та ін., спосіб їх постачання, місце розташування 

потерпілих та евакуйованих людей; 

13) організувати надання медичної допомоги потерпілим; 

14) організувати харчування та відпочинок осіб, які беруть участь у ліквідації 

аварії. 
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5.  БЕЗПЕКА ПРАЦІ ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА 

5.1. Безпека праці під час ліквідації пожежі 

Згідно «Правил безпеки праці в підрозділах МНС України» (Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 року) [20] установлені наступні вимоги, пропоновані 

до особового складу пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

проведенні інших видів оперативних дій: 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів при виконанні 

оперативних дій у непридатній для дихання середовищу повинний виконувати 

роботи в засобах захисту органів  дихання . 

 обота ГДЗС виконується згідно Настанови з організації газодимозахисної 

служби в підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС 

України, наказ  МНС України від 16.12.2011 № 1342 [21]. 

 Особовому складу вибирати найбільш безпечні і найкоротші шляхи 

прокладки рукавних ліній.  

 Проводиться знеструмлення будинку. 

 Стежити за зміною обстановки на пожежі, поведінкою конструкцій, 

просуватися уздовж капітальних стін. 

 Переконатися і постійно стежити при розгортанні на транспортних 

магістралях,  за безпечним бойовим розгортанням.  

 Установлювати пожежну техніку так, щоб вона не заважала силам і засобам, 

що прибувають на пожежу. 

 Створювати ланки ГДЗС не менш, ніж з 4-х чоловік. 

 Установлювати єдині сигнали для швидкого оповіщення людей про небезпеку 

і сповіщати, у разі потреби весь особовий склад. 

 Захищати несучі конструкції будинку від впливу вогню. 

 При тривалому гасінні пожежі організувати підміну і відпочинок особового 

складу. 

 Висувні драбини ставити так, щоб вони не виявилися в зоні вогню. 
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Під час гасіння пожежі співробітники ДСНС України мають право на 

безперешкодний доступ в усі житлові, виробничі й інші приміщення, а також 

приймати будь-як заходи, спрямовані на порятунок людей, запобігання поширення 

вогню і на ліквідацію пожежі. 

Для участі в гасінні пожежі, місцеві органи державної виконавчої влади, 

підприємства, установи й організації за вимогою керівника гасіння пожежі 

зобов'язані надавати безкоштовно в його розпорядження речовини, техніку, пально-

мастильні матеріали, людські ресурси, устаткування, засоби зв'язку і т.п., а під час 

пожежі, що продовжується більш трьох годин - харчування, приміщення для 

відпочинку і реабілітації особового складу та допоміжних сил притягнутих до 

гасіння пожежі. 

5.2. Екологічні аспекти при ліквідації НС на хімічних підприємствах 

 

Рішення раціонального використання землі при перебудові виробничих 

будівель у великих містах веде до збільшення розмірів і поверховості  виробничих 

будинків, що експлуатуються. При їхній перебудові  застосовуються конструкції, 

виконані з неспалимих матеріалів, такі як залізобетонні плити і колони, 

азбестобетонні плити. Обробка приміщень, знову побудованих  виробничих 

будинків і споруд виробляється, як спалимими, так і неспалимим матеріалами 

різного вироблення. Як правило, цими матеріалами стають деревостружкові і 

деревоволокняні плити, синтетичні і полімерні матеріали (килимові покриття, 

лінолеуми), а також у більшості випадків застосовуються різні фарби і лаки на 

нітрооснові. 

Усе спалиме завантаження виробничого корпусу, що складається з сировини, 

готової продукції, обробних матеріалів, оздоблювальних матеріалів, меблів і іншого 

інвентарю, при горінні буде виділяти велику кількість диму, що містить токсичні 

речовини, що негативно впливають, як на організм людини, так і на навколишнє 

середовище. 
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Тому коло проблем екології необхідно починати з виробництва екологічно 

безпечних  оздоблювальних матеріалів і, надалі,  застосовувати їх при будівництві 

таких споруд. Так само варто пам'ятати про питання впливу на екологію і 

працівникам пожежної охорони при рішенні питань по ліквідації НС. 

Застосування спеціальних засобів гасіння теж впливає на навколишнє 

середовище (піноутворювач, змочувач, порошок). Раціональне їх використання при 

гасінні пожеж дозволяє знизити забруднення екологічного середовища. Не 

обмежуючи тільки цим, необхідно шукати нові речовини, що мали б екологічно 

чистий склад і не впливали на результат гасіння пожежі. 

Аналіз показує, що у всіх промислово важливих країнах існують об'єктивні 

передумови постійного збільшення числа пожеж, як у цілому по країні, так і по 

окремих галузях промисловості. Не є виключенням і Україна, де за останні роки 

число пожеж зросло. Матеріальні втрати збільшилися. Кожну добу в Україні 

відбуваються 160 пожеж, гине 8 чоловік (53% у нетверезому стані), у вогні 

знищується величезна кількість матеріальних цінностей. 

Крім економічного збитку, зв'язаного з руйнуванням будинків і 

технологічних установок, пожежі роблять негативні соціально-екологічні наслідки, 

унаслідок забруднення навколишнього середовища токсичними продуктами 

згоряння. Крім того, пожежі негативно впливають на здоров'я людей, що знижує 

їхню життєву активність. 
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ВИСНОВКИ 

 

У даній роботі проведено аналіз та розробка заходів щодо забезпечення 

техногенної і пожежної безпеки ПАТ «Броварський завод пластмас». Під час 

виконання роботи були обстежено: та перевірено територію підприємства; 

готовності персоналу до дій в умовах надзвичайних ситуацій підприємств, 

утримання в постійній готовності на об’єкті локальних систем виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій і локальних систем оповіщення населення, що 

проживає у зонах можливого ураження, та персоналу об'єкту. Відповідність 

фактичного стану об'єкта проектній та технічній документації, накази і 

розпорядження щодо забезпечення виконання заходів у сфері цивільного захисту та 

техногенної безпеки, призначення відповідальних посадових осіб за організацію їх 

виконання; стан виконання постанов органів державного нагляду у сфері 

цивільного захисту щодо обмеження, тимчасової заборони експлуатації об'єкта; 

наявність та зміст планів локалізації та ліквідації аварій. 

За результатами проведеної ідентифікації об’єкту зроблено висновок що цех з 

лиття пластмас ПАТ «Броварський завод пластмас» відноситься до потенційно-

небезпечних об’ктів. 

Об’єкт має у своєму складі 3 джерела небезпеки, максимальний рівень 

можливої НС визначено як місцевий. На підставі того, що зазначений об'єкт 

підпадає під дію Наказ МНС України від 28.02.2006 р. №98 «Про затвердження 

методики ідентифікації потенційно небезпечних об’єктів» [3], Постанова Кабінету 

Міністрів України від 26 жовтня 2016 р. № 763 "Про затвердження переліку 

суб’єктів господарювання, галузей та окремих територій, які підлягають постійному 

та обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі" [8], 

Постанова Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2011 р. № 1107 «Про 

затвердження Порядку видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та 

на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устатковання підвищеної 

небезпеки» [22], Постанова Кабінету Міністрів України від 11 липня 2002 року 
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№956 "Порядок ідентифікації та обліку об'єктів підвищеної небезпеки" [2], ПАТ 

«Броварський завод пластмас» визнано потенційно небезпечним об'єктом. 

Встановлені основні види джерел запалювання 1) Відкритий вогонь, розпечені 

продукти горіння чи нагріті поверхні; 2) Теплові прояви механічної енергії; 3) 

Теплові прояви електричної енергії. 

Розглянуто методику проведення перевірок техногенного стану об’єкта. 

За результатами оцінки техногенної небезпеки об’єкту та на підставі 

проведеної перевірки техногенного стану були запропоновані організаційні та 

технічні заходи підвищення рівня техногенної безпеки: 

 Провести перегляд та уточнення плану локалізації і ліквідації аварій (Підстава 

ст. 11 Закону України «Про об’єкти підвищеної небезпеки» N 2245-III від 18 

січня 2001 року [10]). 

 Запровадити інженерно-технічні заходи, що зменшують ступінь ризику  

виникнення аварій,  пожеж  та  вибухів (Підстава Кодекс цивільного захисту 

України [10]). 

 Створити автоматизованих систем раннього виявлення загрози виникнення 

надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх виникнення 

(Підстава ст. 18 Кодекс цивільного захисту України [10]). 

 Встановити електросирену з можливістю централізованого запуску  (Підстава: 

ПКМУ від 27 вересня 2017 р. № 733 «Про затвердження Положення про 

організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту» [17]). 

 Розробити заходи для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій 

техногенного походження, а також заходи щодо зменшення збитків і втрат у 

разі їх виникнення (Підстава: Кодекс цивільного захисту України [10]). 

 Розробити та затвердити декларацію безпеки об’єкта підвищеної небезпеки 

(Підстава: п.3 Порядку декларування об’єктів підвищеної небезпеки ПКМУ 

від 11 липня 2002 р. N 956 «Про ідентифікацію та декларування безпеки 

об’єктів підвищеної небезпеки» [2]). 
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 Розробити план евакуації згідно вимог законодавства (Підстава: ПКМУ від 30 

жовтня 2013 р. № 841 «Про затвердження Порядку проведення евакуації у 

разі загрози виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій»). 

В роботі розглянуто особливості проведення аварійно-рятувальних робіт у 

разі виникнення аварій у  виробничих цехах промислових підприємств. 

Були виконано розрахунок кількості сил та засобів для ліквідації можливої 

пожежі.  
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